



SEMANARIO INDEPENDIENTE

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Orihuela, un mes 0'50 Ptas.
Fuera, trimestre 2 Ptas.

Número suelto 15 céntimos.—Pago anticipado

Redacción y Administración

SAN ISIDRO, 19

SE PUBLICA LOS DIAS 3, 10, 18 y 26 DEL MES

Anuncios y comunicados á precios convencionales.—Rebaja á los Sres. suscriptores.

No se devuelven los originales áunque no se publiquen

Año III

Orihuela 26 de mayo de 1909

Núm. 204

Quot erat demostrandum

Alguna vez se habían de appear de su ignorancia los carlo-integro-conservadores, aunque no lo han hecho por voluntad, y si por el imperio de las circunstancias apremiantes.

Como gato panza arriba (y perdone lo vulgar de la frase) se asian á sus errores administrativos, pretendiendo tener la panacea curadora de los males de la Hacienda Pública; pero el mal crónico, agudizábase por minutos, y el desastre arruinador del municipio, arrastraba consigo reputaciones de políticos y funcionarios, como las torrenciales aguas que se precipitan por las vertientes, arrastran cuanto á su paso se opone.

Nuestro martilleo, sobre la desastrosa administración de estos pobres diablos que no dan una en clavo, ni por error de caja, las ponía fuera de sí. Frenéticos y desalentados, buscaban la solución, no con el fin de beneficiar al pueblo sino con el propósito de quedar airoso, echándonos un mentis aplastante; más en vano, sus ridículas pretensiones, torcíanse en la inhabilidad de los funcionarios y en la perseverante torpeza de los políticos. Si un dia cometían un gazapo, al otro incurrian en diez; y si lograba escapar á nuestra fis-

calización alguno, por medios secretos y reprobados, siempre quedaba rendja, á la que aplicábamos la visual ó el olfato, y sacábamos las tinieblas á las cosas que hemos dado á la publicidad, y que han servido para mucho; primero, para que el pueblo las conociera y las juzgara, segundo, para que su impotencia por ellos reconocida, les llevara á la forzosa rectificación que, aunque ha dejado su prestigio á la altura del betún, como administradores, ha servido al menos de galardón victorioso á los liberales.

Si nosotros militáramos en un partido, en el que por incapacidad ó otras causas más graves, no hubiera quien desempeñar pudiera el cargo de administrador de consumos, y se tuviera que echar mano de sus enemigos políticos para que lo ocupara, se nos caería la cara de vergüenza, y nos iríamos del partido para no aguantar el bochorno de trance tan vergonzoso; bien en el liberal elegido para ocupar el puesto, es persona competentísima y de honradez intachable; pero su nombramiento es la confesión paladina de los carlo-integro-conservadores que excluyen á los siyos por inútiles, ó por cosa peor, que fácilmente vendrá á la memoria de los lectores recordando las preguntas que hacíamos en nuestro numerosos pasados.

El pritida carlo integro-conservador ha hecho bueno pública-

mente, al partido liberal, y ha glorificado su administración. ¿Qué, pues, tendrá de extraño que fundando nuestra solicitud en ese hecho inmejorable, pidámos en nombre del pueblo, que se vayan estos y dejen que nos administren los indiscutiblemente honrados liberales?

Los hechos consumados no dejan lugar á duda, y por si alguna pudiera quedar, se encargó de desvanecerla el concejal D. Manuel Lucas Rodríguez; que puso el dedo en llaga.

Lo poco bueno que se puede esperar de la Administración de los carlo-integro-conservadores será debido á los trabajos y desvelos del nuevo administrador de consumos, si á este se le dan facultades para obrar libremente; que si se le ponen trabas en el libre desempeño de su cometido, tendremos los mismos perros con diferentes collares.

Repetimos nuestra petición. Si á los carlo-integro-conservadores les queda un resto de patriotismo y de pudor político, ya que francamente han confesado su fracaso administrativo, deben escurrir el bulto de la política local, no volviendo á pensar en repetir la suerte, porque el ensayo ha sido un pateo en toda la llieta; y si vuelven á aparecer en la escena, no sería raro que salieran de ella descalabrados á patatazos.

Conque al retiro, á la oración y á dejar en paz á los hombres de

buena voluntad únicos dispuestos á regenerar al país.

SECCION LITERARIA

El sopló del angel

Un capitán general
pasó revista á mi ejército,
y como viese en las filas
á un antiguo súbdito,
lo llamó aparte y le dijo:

—Yo tengo un vago recuerdo
de tí, creo conozco.

—¡Y tanto! —exclamó el sujeto.

Yo soy aquel que á vuesencia

guió en los pasos primeros

de la milicia; ya entonces

estaba yo de sargento;

cuando á vuesencia cadete

de mi batallón lo hicieron

—¿Y llevas cuarenta años

en tan inferior empleo?

—Ya lo veis mi general,

así digo y no me quejo

por que es el sopló del ángel.

—El sopló? Explícame eso.

—Todos al venir al mundo

ya nacido sino traemos

y es el encargado un ángel

de darnos el sopló luego.

—Y así soplando nos dice

apenas el mundo vemos:

«Tú Arzobispo, tú tener,

tú Sacristán, tú Torero,

tu pobre, tu millonario

y tú Abogado y tú Médico».

«General, á vos os dijo,

y amí me dijo «Sargento».

Así pues, toda mi vida

he de pasar sin ascenso.

Despidióse el general

de aquél militar tan viejo,

y egózal al punto al ministro,

pidiéndole un nombramiento

de oficial, para el pobre;

—sólo si el sujeto es un monje

y creyó al obispo la fábula.

y puso tan gran empeño que en menos de una semana el oficio le trajeron. Entonces mando á llamarlo, y un soldado dijo: «Ha muerto hoy mismo en el hospital, diciendo á sus compañeros que al morir oyó bien claro que su ángel dijo: «Sargentos».

L. D. DE O.

Cuatro preguntas

Ni nos hemos muerto, ni nos causan pavor vuestros semblantes esquivos; y si esta sección la hemos suspendido algunos números, no ha sido por falta de material, sino por descansar á nuestros lectores, porque siempre perdiste cansan.

De vez en cuando, les aderezamos algún gazapo político administrativo; pero de suerte tal que no se aiten, porque estas cosas como las mujeres y el aguardiente, hay que tomarlas en pequeñas dosis y á chupitos.

Vamos, pues, á reanudar el cuento de las preguntas, que es un cuento más prolongado que el de «Las mil y una noche».

Primera pregunta:

¿Puede decírnos el Ayuntamiento por qué no se presentan las cuentas de 1907?

Segunda pregunta:

¿Puede decírnos el Ayuntamiento por qué no se presentan las cuentas de 1908?

Tercera pregunta:

¿Sabe el Ayuntamiento lo que se ingresaba por consumos en 1907, y en 1908, y en cual de estos dos años era mayor la recaudación, y qué es lo que se ingresa en lo que va de 1909?

Cuarta pregunta:

¿Sabe el Ayuntamiento lo que se debe á los abastecedores de todas clases, y si están presentadas sus cuentas para que no crezcan, como le pasa al río cuando trae avenidas?

El que sepa, pienda y quiera, que le diga al pueblo la verdad, y los concejales que averigüen y pongan en claro lo que haya de verdadero, en los rumores que hemos reflejado en las cuatro anteriores preguntas.

LA MUJER EN TELÉGRAFOS

Por ser de gran actividad y de alta conveniencia para la mujer, copiamos a continuación los siguientes párrafos de la memoria que acompaña la Dirección general al proyecto de mejora y

ampliación del servicio telegráfico, que vamos inserta en la notable revista titulada «El Electricista».

«Hace ya unos meses que, como ensayo, está servida una estación telegráfica por una mujer, sin que hasta la fecha se haya notado la más pequeña deficiencia, lo cual prueba la actitud especialísima de la mujer en general para el desempeño de estos importantes servicios y sin contar que desde el punto de vista social conviene favorecer toda medida que tienda á mejorar su desamparada situación, reservándola los puestos de la Administración compatibles con la delicadeza de su sexo.

En dicho proyecto de ley se propone la creación de 437 plazas de auxiliares femeninos con sueldos de 1.250 pesetas anuales.

Estos auxiliares femeninos prestarán sus servicios en las líneas telefónicas internacionales. También los prestarán en estaciones telegráficas de las poblaciones de más de 5.000 habitantes; solo que estas no prestarán servicio más que de día.

El objeto principal de esta reforma, al relevar en dichos pueblos el personal masculino con el femenino, es nutrir con el primero los centros de mayor servicio, y no tener necesidad de crear nuevas plazas de oficiales de Telégrafos, que elevaría el presupuesto á tres millones de pesetas y produciría además gran malestar en las escalas, porque los ascensos de la última categoría serían muy lentos a causa de que la cabeza de dicha corporación es muy escasa de personal.

CAUSTICOS

«La Iberia» se ha quedado peor que *gallito el de morón*. Este átome-nos, sin plumas *cacareaba*; pero la comadre de «El Orden» (hablando *conmigo solo*) ha perdido las plumas y el *cacareo*.

Antes volvía loco al género humano, pidiendo las cuentas municipales; ahora se ha quedado muerta.

¿Qué tendrá la pobrecita que está tan afónica?

El sábado ya no fué á la sesión el concejal D. Manuel Lucas Rodríguez.

¿Habrá llamada?

Con los carlo-integro-conservadores hay que llevar mucho pulso, ó si no los pecados de los padres los pagan los hijos.

Pues señor, no sabemos qué enfermedad es la que padece el alcalde D. Tomás Brotóns, que pasea, va á los círculos de recreo, y por el color de la tez y lo recio del cuerpo, parece que come con apetito; digiere bien y duerme á pierna suelta.

Pero dice que está enfermo, para desempeñar la alcaldía, y hay que creer y respetar el dictamen de la ciencia.

Que se alivie y vuelva pronto á la alcaldía á ver si endereza los negocios públicos, que diz que están muy torcidos.

Cuidado, que hay enfermedades de consecuencias políticas, que pueden causar padecimientos de ridículo.

La otra noche vimos por la calle una cosa que tiene gracia.

Parecía la estampa de un rompe, representando una escena de algún sainete madrileño.

Vimos al alcalde seguido del cabo y cuatro ó seis guardias municipales.

¿Qué pasará?, pensamos, y sospechando algo *gordo*, nos dimos á seguir á aquel *escuadrón*.

No pasaba nada; es que el señor Ayarra iba de ronda, y para custodia de su magnífica persona, se llevaba la mitad justamente del cuerpo de guardia municipal.

La ronda no era de *sotas* ni de *pan y huevo*, como en aquellos felices tiempos por lejanos, en que los corregidores se dedicaban á esos menesteres. Era ronda de amo del amo que recorre su predio para vigilarlo.

No te compongas que vas á durar poco!

**
¿Se puede vivir?

Como en nuestro último número publicamos aquél encuento (que nada tenía que ver con el alcalde accidental) infinitas personas avierten á nuestro director, para que vaya previendo, por si se atenta contra él.

¿Y qué ha hecho nuestro director para que así lo prevengan?

Por eso encaja aquí como las propias rosas la pregunta de: ¿Se puede vivir?

El día de la Ascension en la mañana, un guardia municipal le partió la cabeza de un zablazo, á un loco llamado Juan José Andreu (el molinero).

El pueblo indignado, protestó de este hecho inculto, pero el alcalde no decretó la suspensión ni la cesantía del desconsiderado esbirro, que tan despiadadamente abusó de un infeliz, haciendo odiosa la autoridad que le daba el uniforme. Si acaso no lo hubiera llevado, tal vez hubiese resultado un servilón, con toda la valentía en los pies.

¿Por qué no se emplea esa fiera en perseguir á la gente maleante?

Parece que á ciertos funcionarios le gustan los *moros cruos*; pero es menester que vayan pensando, que donde las dan las toman.

El digno Juez de este partido aclarará el asunto y obrará en justicia.

**
Tantas veces que «El Orden» (hablando *conmigo solo*) ha dicho que los liberales administraban mal, han tenido ahora sus redactores que entregar la administración de consumos á un liberal, porque no hay en el partido carlo-integro-conservador un hombre que sea capaz de desempeñar dicho cargo.

Los neos no sirven nada más que para lucir el fagín, y la *meralla*.

**
Guirao visitó en el Senado á López Domínguez y Díaz Moren, promoviendo la aprobación de dictámenes de las carreteras propuestas por éstos para Orihuela Beniel, Callosa de Segura, Catral, y Orihuela para Hurchillo, Rebate y Heradada á la de Torrevieja á Balsicas.

Tomen los lectores nota de esto que dice «El Liberal» de el miércoles, pues cuando se concedan, quizás diga Sarabia que todo se debe al Marqués de Rafal.

**
El órgano situacionero dice que se nombró á un liberal administrador de consumos, porque no la solicitó ningún conservador.

Bonito argumento. Eso no prueba más que Coig no tiene afecto á los que le rodean.

Pero la verdad del caso es, que en el partido que manda no hay ni un hombre que sirva pa ese punto.

**
Sería conveniente que el alcalde regalara un ejemplar de las Ordenanzas Municipales á cada policía, pues sino las conocen no pueden hacerlas cumplir.

• La Iberia salió pidiendo *uanda* menos! que arreglen el paseo.

¿Ignora el colega que los actuales mandarines se irán á veranear, y les importa un *bledo* que la juventud tenga ó no donde pasar un rato?

Hasta que «la rana crie pelo» no se puede terminar de hacer el paseo, señora «Iberia».

**
D. Amancio se ha empeñado en ser algo y lo vá á conseguir.

Ya que no pudo entrar en el círculo carlista, quiere formar una sociedad obrera, para la cual anda de la «ceca á la meca» buscando prosélitos.

El ayuntamiento debiera darle el título de «benemérito de la patria». ¡Qué buen concejal hubiera hecho!

Servicio telegráfico de LA EPOCA.

Lo Ferris. 25. 9. m.

Convencido relevantes dotes políticos administrativos Feo pido le nombramiento R. O., premiar atrocidades ejecutadas mi mandato, quedando á salvo *bulto*. Es gran editor responsable marca Cierva.

Tirano.

Rastro 25, 11 m.

Encárguese alcaldía Tomás. Ministro dijome no hay quien tenga influencias conseguir RR. OO. más que Cartagenero.

Siento no complacerle, porque conmigo primo portero ministerio.

Memo.

El Ladrillar 25, 3, 15 t.

Enterome Tirano falta influencias agote recursos, seguir mi deseo.

Tengo tales ganas ser algo gordo, escapásemse la frase del Tenorio.

«O arráncame el corazón. ó mándame la R. O.»

Feo.

Rastro 25, 6, t.

Recibi telegrama colinistas diciendo su deber, no es otro poner tarjetas, «Ex-alcalde» pero no se hizo miel boca zángano.

Si no se conforma alcaldía transitoria puede marcharse freir esparagos.

Estoy harto exigencias necios.

Si siguen retirareme política dejándoles astas toro.

No telegrafien más, no contestare tonterías. Salgo San Sebastián y extranjero, cuando regrese mandarán liberales, y todos estaremos iguales.

Nombramiento administrador lechugas háceme creer estoy rodeado de acémilas.

Memo.

El Ladrillar 25, 8,05 n.

Último despacho descoyuntóme suplicole rodillas brazos eruz, cartel manos, puntero boca, orejas burro, me nombre algo. Si negativa pusomé enfermo dia-rea. Estoy dispuesto hacer bar-

baridades conseguir objeto bor-las.

Feo.

Rastro 26, 9 m.

Primeros telegramas creí eran supuestos, pues desde asunto molino supuse había dimitido Ayuntamiento pleno. Pero los hay frescos.

Convencido no me sirven para nada me ratifico lo dicho despa-chos anteriores.

Memo.

Sueltos y Noticias

Acaba de llegar á esta ciudad procedente de Madrid una distinguida modista de sombreros para señoritas y niños.

Precios económicos, reformas desde 2'50.

San Agustín 15.

El alcalde no hace caso de las quejas que le dirigimos en nombre de los vecinos de la calle de San Isidro, por nada más que porque allí vive nuestro director; pero hoy hemos de denunciarle que en la madrugada del domingo fueron robados todos los claveles que aquello vecinos tienen en macetas en sus balcones.

Vea el alcalde como cumple el sereno de la calle de San Isidro,

En las primeras horas de la noche del sábado, tuvo la desgracia de caer al río, desde la baranda del puente de Poniente por donde iba andando, un niño de siete años de edad, llamado Francisco Andreu Aracil, perciendo ahogado.

Tales desgracias podrían evitar las autoridades, impidiendo la subida á dicha baranda, y castigando con fuertes multas, á los individuos ó padres de los niños que se viéran en ese peligro.

El domingo tuvo lugar la fiesta que los vecinos de la calle de San Pascual, celebran anualmente en honor dé este Santo, su patrón.

Le fachadas de las casas de dicha calle estuvieron engalanadas con gusto. Hubo varios concursos; ganando el premio, consistente en un par de pendientes de 25 pesetas, en el del pañuelo de manila, Inocencia Ruiz, que llevó uno magnífico, el mejor que se presentó en la calle.

Amenizó la fiesta la banda de música «La Orcelitana». La animación fué grandiosa, y la concurrencia numerosísima; de mujeres hermosas, el *despipo-rre*, terminando con una bonita cuerda de fuegos artificiales.

En la noche del 24 y á presencia del Sr. inspector, cabo, algunos guardias municipales y mucho público, se verificó el sorteo del pavo que se rifaba en dicha calle. Si el número premiado no se presenta á recoger dicho pavo, el domingo 30 del corriente se le regalará á los pobres del Asilo.

Nuestro aplauso más sincero, á la comisión organizadora.

El domingo celebrose en Alicante la corrida de la prensa, con ganado de Carreros, por los diestros *Miúto*, *Corehato* y *Martín Vazquez*.

En conjunto, la corrida fué buena. Los matadores bien. Los toros, bravos y de poder. La entrada floja.

PASATIEMPOS

Cuento popular

LAS CASTAÑAS

El día de difuntos salió muy de mañana á misa una linda beata, que la noche anterior, según es costumbre en la noche de Todos los Santos, se había regalado, comiendo puches con miel y muchas castañas cocidas.

Como era muy temprano y apenas clareaba el día, la calle por donde iba la beata estaba muy sola. Así es que ella, sin reprimirse, con el más libre desahogo y hasta con cierta delectación, lanzaba suspiros traidores y retumbantes, y cada vez que lanzaba uno, decía sonriendo:

—¡Toma castañas!

Proseguía caminando: soltaba otros suspiros y exclamaba siempre:

—¡Las castañas! ¡Las castañas!

Un caballero, muy prendado de la beata, solía seguirla, hacerse el encantado, oír misa en donde y cuando ella la oía, y hasta darle agua bendita al entrar en la iglesia; para tener el gusto de tocar sus dedos.

Iba aquel día el caballero tan silencioso y con pasos tan tácticos detrás de la beata, que ella no le vió ni sospechó que viniese detrás, hasta que volvió la cara, poco antes de entrar en el templo.

—Hace mucho tiempo que viene usted detrás de mí? —dijo muy sonrojada la linda beata.

Y contestó el caballero.

—Señora, desde las primeras castañas.

Semblanza

En la más céntrica calle de aquella noble ciudad habita según mi antojo la más perfecta belleza.

Es una ninfa hechicera tan sumamente divina que solamente al mirarla su belleza me fascina.

Dos arcos voltaicos son sus negros y lindos ojos que al más profano en amor le hacen postrarse de hinejos.

Sus labios son des claveles arrancados de un pensil que forman bello contraste con sus dientes de marfil.

Sus mejillas son la grana; su nariz es aguileña y me entusiasma su boca por la boquita y pequeña.

Y en fin queridos lectores que resulta un gran primor por sus gracias y bellezas esta Lola del Señor.

CHARADA

Consonante que se estima prima.

Un niño de Angel Amés dos dos.

Un licor que bebe Andrés tres.

Y ya, lector, que te he dicho lo que todo significa, diré que el total indica un muy succulento bicho.

GEROGLIFICO

Alende Salazar,
Sanchez Guerra
Maura
La Cierva

Besada
Ferrández
Linares
Figueroa

DI SATANÁS

Soluciones anteriores.

A la charada—CONSUEGRA
Al geroglífico MENTECATO

A LA PAJARITA ACRÓSTICA

F	R	E	S	A
I	R	I	S	
L	O	S		
O	S	O	S	
M	A	R	I	A
T	E	R	E	A
S	E	N	A	D
C	A	N	A	S

ESTABLECIMIENTO DE MUEBLES

—DE—

Garmelo Subiesa

CALLE DEL VALLET, 13

ORIHUELA

Máquina para coser, de la casa Flaff.—Id. para bordar.—Id. para hacer todo género de punto.—Piezas para toda clase de máquinas.—Persianas de hilo y cadena, superiores y baratas.

Aurora

SOCIEDAD ANONIMA
DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS
DOMICILIADA EN BILBAO

—ESTA COMPAÑIA, tiene hecho el depósito que marca la ley, para garantizar el resultado de las operaciones que contrata con sus clientes.

Esta compañía es de las más importantes y conocidas en Orihuela.

Esta compañía realiza seguros de cosechas.

Esta compañía cumple puntualmente y con exactitud todos sus compromisos.

Imprenta de Manuel Pérez, Santacruz, 2

SECCION DE ANUNCIOS

SOCIEDAD ANONIMA CROS

PRINCESA 21.—Barcelona

Superfósforos, Nitratos de Sosa, Amóniaco, Sales potásicas etc. etc.

Análisis de tierras.—(Remítense por correo 200 gramos).—Consultas e instrucciones sobre el empleo de los abonos.

Dirigirse al señor director de las oficinas de información técnica agrícola.

D. Juan Gaulán.—Jovellanos, 5.—MADRID

Para precios y noticias mercantiles, dirigirse á la agencia de la

Sociedad Anónima CROS.—Quiroga, 41.—Alicante.

ó á la Sub-agencia DE ORIHUELA

Loaces, 13

AGENCIA DE ENCARGOS

—DE—

Pascual Martínez

Servicio fijo á todos los trenes, entre Orihuela, Murcia, Cartagena, Torrevieja, Elche, Alicante, pueblos intermedios y su región en combinación para Madrid, Valencia y Barcelona.

AGENTES

En Orihuela, D. Mariano Huertas, Rocamora, 5.—En Murcia, D. Angel Cerdán, Sociedad, 13.—En Cartagena, D. José Gómez, San Francisco 1.—En Torrevieja, D. Antonio García, Rodas, 15.—En Elche, D. Diego Maciá, Desamparados, 12.—En Alicante, D. Pascual Martínez, Isabel II, 11.—En Madrid, D. Justo y Manuel Biosca, Atocha, 146.—En Valencia, Sr. Cuenca, calle del Lobo, 3.—En Barcelona, D. Enrique Valls, Paseo de Colón.

Salidas de Orihuela, para Murcia, Cartagena, Alicante y Torrevieja, en todos los trenes, regreso de estos puntos entodos los trenes. En combinación con los correos de Cartagena.

El servicio entre Orihuela, Alicante, Murcia y Cartagena se hace directo por D. Pascual Martínez y sus dos sobrinos, y entre Albera y Torrevieja por don Antonio Gareja.

AVISO: Siendo esta agencia la mas antigua y la que cuenta con más garantías y facilidades para sus clientes ruego á estos no sufran errores al entregar sus encargos.

AGENCIA EN ORIHUELA

D. Mariano Huertas, Rocamora, 5.

ANUNCIOS

SOCIEDAD MUNDIAL
DOMICILIADA EN BRUGO

LA MUNDIAL

Sociedad anónima

Madrid Jovellanos, cinco

Solicitada la inscripción en el Registro de Sociedades de Seguros Constituidos los depósitos que exige la nueva Ley. Capital, 1.000.000 de pesos suscriptos, 1.000.000 de reales desembolsado. Cuentas corrientes y valores del Estado, Banco de España, Credit Lyonnais, Banco Español del Río de la Plata, Banco Hispano-American. Seguros de quintas. Sorteo de 1910.

PRIMA 815 PESETAS

Redención en todo caso del servicio de guarnición. Siempre que el contrato no pueda cumplirse, LA MUNDIAL devolverá las primas cobradas.

Seguros mutuos de vida. Previsión, ahorro popular; cooperación.

REPRESENTANTE: D. JOSÉ MANUEL TERUEL, CONSTITUCIÓN,

A los propietarios y maestros de obras

Depósito de yesos puros de primera calidad, elaboración especial de las renombradas canteras y fábrica mecánica de Alquerías.

PESO Y MEDIDA JUSTA

Precios del yeso moreno dentro de esta población desde 4 cahíes en adelante al pie de obra el cahíz 1'50 pesetas, por cantidades menores de 4 cahíes 1'60 precio general en el depósito 1'40.

YESOS BLANCOS PARA ENLUCIDOS Y ESTUCADOS

desde 4 cahíes en adelante al pie de obra el cahíz á 3 pesetas por cantidades menores de 4 cahíes á 3'10 precio general en el depósito el cahíz á 2'90.

DEPÓSITO EN EL JARDÍN DE LA CATALANA

GUANO PERUANO COMPLETO



La Garza Real

Riqueza Garantizada

COMPITE CON LAS MAS ACREDITADAS MARCAS

FABRICANTES SEÑORES ALBARRACIN Y ALEMÁN.—ESPINARDO

Depósito en Orihuela calle del Río en el almacén de Galiano.

DISPONIBLE